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‘ Exencice D1 ‘
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1/ Déterminer ;. a/ Df

b/ Les intervalles sur les quels f est continue.
c/ Les intervalles sur les quels f est dérivable.
2/ Déterminer :

al £°(-4)  £5(-3) ; £5(=3) : £°(-1).

. f(x)+1 . f(x)+1
olim S et imes
3/ Déterminer, en justifiant :
a) lim 20 -x—4 b) lim JiGo-1
x->—4  X+4 x—>—3+ X+3
2
¢) lim (G) #4000
Xx—>—1 (X+1) X—>—00 X
e) lim )
X—>+00 X

4/ Dresser le tableau de variation de f.
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1/ Déterminer ;. a/ Df

b/ Les intervalles sur les quels f est continue.
c/ Les intervalles sur les quels f est dérivable.
2/ Déterminer :

af £°(-4) s f5(-3) ; fa(=3) ; F(-1).

b/ lim 071 et Jim 01

Xx—3~ X—4 x—>3t Xx—4

3/ Déterminer, en justifiant :

a) lim 2f(x)—x—4 b) lim f(x)—1
X—— 4 x+4 X—— 3+ X+3
2
C) lim (f(x)) +4f§x)+4
X—>—1 (x+1)

4/ Dresser le tableau de variation de f.




‘ Exercice D°2 ‘

15a) el en o

O e AL ey
o~ 0" "— A

L__‘_-_-; Q_,-o_l_ ‘l‘lL'l-"L n maxl=A
v~

(,[5\_':4

= %& =4 = (o) =
J"{MWMO

(o)
B)ddbeno?  pro o)z (=) 4o
awm-1 Mm— o
prva Lo Pl el g T A
M- o (=1
= )= "\'\'34 - LOTY’.—_-_S oLGVS(Fch‘/

A.a.n\(kl'a(& 80-I-IA\L e @ J‘( (ﬁ =
?Mr;t_»o N = nen _.A_;‘,OL] = *\l—_\;m.
PR N J S W M‘f ‘osV?aoAmm(éét.WaﬂO

— ot

.E;_é; € odmed e Pc\v\"[ﬁ’,/l) deotes Auzu.-yanax.nco g

£ 14> L (wzo0
© i.‘!(-__{c J &‘ xd>//l

Chouihi lotfi

Soit la fonction f définie sur IR par :

X2 +4x—1

si x<0
f(X)= x—-1
Vx2+x+x+1 six>0
1 six=0

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repere
orthonormé (O.1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 0.

b/ Etudier la dérivabilité de fen O.
Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2/ al Calculer xl—i>moo f(x) puis montrer que la droite

d’équation : y = X + 5 est une asymptote oblique a C au
voisinage de - oo.
b/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite

X—+00
3
d’équation : y = 2x + = 5 est une asymptote oblique a C au

voisinage de + oo,
3/a/ Montrer que f est dérivable sur | — o, 0[ et calculer f ’(x)
b/ Montrer que f est dérivable sur |0, +oo[ et calculer f *(x)
c/ Dresser le tableau de variation de f.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C,
d’abscisse x <0, parall¢le ala droiteA:3x— 4y+13 =0
(On donnera les coordonnées du point de contact)
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Soit la fonction f définie sur IR par :

24 4g_
X“+4x-1 Si X<0
f(X)= x—-1
VX2 +x+x+1 six>0
1 six=0

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repere
orthonormé (O.1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 0.

b/ Etudier la dérivabilité de fen O.
Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2/ al Calculer xl—i>moo f(x) puis montrer que la droite

d’équation : y = X + 5 est une asymptote oblique a C au
voisinage de - oo.
b/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite

X—+00

, : 3 : \
d’équation : y = 2x + 5 st une asymptote oblique a C au

voisinage de + oo,
3/a/ Montrer que f est dérivable sur | — o, 0[ et calculer f ’(x)

b/ Montrer que f est dérivable sur |0, +oo[ et calculer f *(x)

c/ Dresser le tableau de variation de f.

. 4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C,

d’abscisse x <0, parall¢le ala droiteA:3x— 4y+13 =0
(On donnera les coordonnées du point de contact)
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Soit la fonction f définie sur IR par :

24 4g_
X“+4x-1 Si X<0
f(X)= x—-1
VX2 +x+x+1 six>0
1 six=0

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repere
orthonormé (O.1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 0.

b/ Etudier la dérivabilité de fen O.
Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2/ al Calculer xl—i>moo f(x) puis montrer que la droite

d’équation : y = X + 5 est une asymptote oblique a C au
voisinage de - oo.
b/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite

X—+00

d’équation : y = 2x + % est une asymptote oblique a C au
voisinage de + oo,
3/a/ Montrer que f est dérivable sur | — o, 0[ et calculer f ’(x)
b/ Montrer que f est dérivable sur |0, +oo[ et calculer f *(x)

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C
d’abscisse x <0, parall¢le a la droite A: 3x— 4y +13 =0
(On donnera les coordonnées du point de contact)
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Soit la fonction f définie sur IR par :

X2 +4x—1

si x<0
f(X)= x—-1
Vx2+x+x+1 six>0
1 six=0

On désigne par C la courbe représentative de f dans un repere
orthonormé (O.1,7).

1/ a/ Montrer que f est continue en 0.

b/ Etudier la dérivabilité de f en 0.
Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
2/ al Calculer xl—i>moo f(x) puis montrer que la droite

d’équation : y = X + 5 est une asymptote oblique a C au
voisinage de - oo.
b/ Calculer lim f(x) puis montrer que la droite

X—+00

, : 3 : \
d’équation : y = 2x + 5 st une asymptote oblique a C au

voisinage de + oo,
3/a/ Montrer que f est dérivable sur | — o, 0[ et calculer f ’(x)

b/ Montrer que f est dérivable sur |0, +oo[ et calculer f *(x)
c/ Dresser le tableau de variation de f.

4/ Montrer qu’il existe une seule tangente a la courbe C,
d’abscisse x <0, parall¢le ala droiteA:3x— 4y+13 =0
(On donnera les coordonnées du point de contact)




‘ 8 xeLcice @log 1) a) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, 33" — 1 est divisible par 13.
b) En déduire que les entiers 331 3 ; 332 _ 9 sont divisibles par 13.

c) On pose A = 32019 + 32020 + 32021 Montrer que : A est divisible par 13.
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2) Pour tout entier naturel non nul n,onpose S, =13+ 23+ 3%+ ... +n3
Montrer par récurrence que pour tout niIN*, S, = nz(n4+1)2
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‘ 3) Soit a et b deux entiers naturels non nuls. Montrer que : (73 - Sb) A (43 - Sb) =aAb. ‘
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On pose f(x) =1 + cos2x —sin2x pour xelR.

Sm 31
1) Calculer f(==) et £f(==
) (12) ( 2 )

2) a) Montrer que f(x)= 1+ \/E cos(2x + %) ,
b) Résoudre dans [0,n] I’équation : f(x) =0
3) a)Montrer que f(x) = 2v2cosx.cos(x + % )

b) Résoudre dans ]-w,mt] ’inéquation :
cos(x + E )<0

¢) En déduire les solutions dans ]-mt, ] de
I’1néquation : f(x) > 0.
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On pose f(x) =1 + cos2x —sin2x pour xelR.
1) Calculer f(S—n) ct f(3—n)
3§ a) fh»\ A ceaém— AL 12 8

T
— -Q,ooﬂ\. -2,%\1\7\—60’“- —A N (Oﬂ'\L—- h,\-“_B 2) a) Montrer que f(x)= 1+\/§COS(2X+Z),

b) Résoudre dans [0,n] I’équation : f(x) =0

sf' (2
= 'Q"ri' ELS ( = om -~ %\'\ “) ) 3) a)Montrer que f(x) = 2v2cosx.cos(x + % )
_ n__ 3\ A &n ]I- b) Résoudre dans ]-rt,m] I’inéquation :
S NES cé)n.(a)n_uh 3 cos(x + ) <0
AN ¢) En déduire les solutions dans ]-mt, ] de
= ‘ (‘0\\:: M e e (k* b ) I’inéquation : f(x) > 0.
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On pose f(x) =1 + cos2x —sin2x pour xelR.

Sm 31
1) Calculer f(==) et £f(==
) (12) ( 2 )

2) a) Montrer que f(x)= 1+ \/E cos(2x + %) ,
b) Résoudre dans [0,n] I’équation : f(x) =0

3) a)Montrer que f(x) = 2v2cosx.cos(x + % )
b) Résoudre dans ]-w,mt] ’inéquation :
cos(x + E )<0
¢) En déduire les solutions dans ]-mt, ] de
I’1néquation : f(x) > 0.




